

Акатист светом великомученику и исцелитељу Пантелејмону

Кондак 1

Изабрани страсотерпче Христов и лекару благодатни који исцељења бесплатно болеснима дајеш, похвалне песме ти уносимо, заступнику нашем. Ти пак, имајући велику смелост пред Господом, од сваке невоље и болести ослободи нас који ти кличемо:

Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Икос 1

Као анђела земног и човека небеског знамо те, славни Пантелејмоне: анђелском непорочношћу и мучеништвом украшен, преселио си се са земље на небо, где са Анђелима и свима Светима пред Престолом Господа славе предстојиш, молећи се за нас, житеље земне, који те славимо овим усклицима:

Радуј се, светлости благочестива.

Радуј се, преславно светило Цркве.

Радуј се, украсу пречасних мученика.

Радуј се, верних у непоколебљивом трпљењу утврђење.

Радуј се, младости предивна похвало.

Радуј се, поборниче Христов у храбрости непобеђени.

Радуј се, ти који се роди у свету и изнад света се узвиси.

Радуј се, анђеле у телу који смртне превазилазиш.

Радуј се, свеблажени наследниче Царства Небеског.

Радуј се, сместиште разума Божанског.

Радуј се, јер се тобом вера узвиси.

Радуј се, јер се тобом преласт савлада.

Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 2

Видећи те, сасуд изабрани, Владика узљуби доброту душе твоје. Ти пак сваку земну насладу и славу презревши, зажеле да венцем мученичким украшен будеш, рањен Божанском љубављу, и надахнуто појући: Алилуја.

Икос 2

Разум духовни имајући, војниче одважни Пантелејмоне, задивио си

цара Максимилијана храброшћу душе своје и речима којима си смело Христа проповедао. Хвалећи такву одважност твоју, кличемо ти овако:
Радуј се, јер си претње Максимилијана презрео.
Радуј се, дивни плоде истинског богопоштовања.
Радуј се, јер си служење демонима искоренио.
Радуј се, јер си помамност мучитеља изобличио.
Радуј се, од идолске прелести ослободиоче.
Радуј се, јер си пукове нечастивих разагнао.
Радуј се, бестелесних Анђела сабеседниче.
Радуј се, зборовима светих многострадалника прибројани.
Радуј се, јер се тобом сатана посрами.
Радуј се, јер се тобом Христос прослави.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 3

Силом Вишњег дарованом ти и чврстим трпљењем твојим дрскост си мучитељевоу поразио, победоношче смели: огња, звери, точка ниси се уплашио, и када ти мачем посекоше главу, венац победе од Христа Бога примио си, кличући Му: Алидуја

Икос 3

Чувајући сведрагу главу твоју као ризницу многоцену, богомудри стратотерпче, обитељ твоја радошћу се испуни и с љубављу опевајући од Бога дану ти благодат, захвално ти кличе:
Радуј се, Никомидије свесветли светилниче.
Радуј се, неуморни чувару обитељи твоје која те с љубављу поштује.
Радуј се, јер тобом безбожност охладне.
Радуј се, јер тобом богопознање узрасте.
Радуј се, светла славо стратотерпаца.
Радуј се, православних радосно слушање.
Радуј се, исцељења благодатни источниче.
Радуј се, великих дарова сместиште.
Радуј се, мирисно миро које душе благоухањем испуњаваш.
Радуј се, јер помажеш онима који те призивају.
Радуј се, јер слепима вид дарујеш.
Радуј се, јер хромима добар ход покљањаш.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 4

Буром помисли многобожачких поседнут, нечастиви цар се смути,
дознавши од завидљивих ти лекара како сваку болест неизлечиву
Именом Христовим исцељујеш. Ми пак, с радошћу славећи дивнога у
теби Бога, кличемо Му: Алилуја

Икос 4

Дочуше житељи Никомидије о великој самилости твојој према свим
патницима и о бесплатном лечењу од болести сваке, те похрилише сви
к теби с вером у исцељујућу благодат коју ти Господ даде, и
задобивши брзо исцељење, прослављаху Бога, а тебе, свемилоствитог
исцелитеља свога, величаху кличући:

Радуј се, миром благодати помазани.

Радуј се, освећени храмe Бога Живога.

Радуј се, велика славо благочестивих.

Радуј се, тврда стено озлобљених.

Радуј се, јер мудраце разумом надилазиш.

Радуј се, јер мисли верних обасјаваш.

Радуј се, сместиште Божанских дарова и источниче богатих милости
Господњих.

Радуј се, брзи помоћниче страдалника.

Радуј се, витланих буром тихо пристаниште.

Радуј се, заблуделих наставниче.

Радуј се, јер болне бесплатно исцељујеш.

Радуј се, јер обилна исцељења точиш.

Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 5

Чудо преславно створи Господ када те преко служитеља свога
Јермолаја у чудесну светлост Своју призиваше. Јер дете умрло од уједа
змије по молитви твојој одмах оживе и устаде здраво. Познавши тако
Животодавца свих Истинитога Бога, с тврдом вером узнео си му
хвалебну песму: Алилуја.

Икос 5

Угледа светлост слепи кога се ти, славни, дотаче, призивајући име
Христово. Презвитером Јермолајом просвећен, одбацивши
многобоштво очево, мајчину си благочестивост примио и њоме и оца

просветио. Стога ти, славном угоднику Божијем и лекару чудесном, радосно кличемо:

Радуј се, ти који велико блаженство у Богу имаш.

Радуј се, ти који непрестано пламтиш огњем љубави Његове.

Радуј се, добри послушнике светих поука Јермолајевих.

Радуј се, јер си савет своје мајке Евуле послушао.

Радуј се, јер си све раздао само да Христа задобијеш.

Радуј се, јер си љубав према свету љубављу Божијом победио.

Радуј се, јер си уместо радости овога света љута мучења за Христа примио.

Радуј се, јер си саучесник у мукама Христовим постао.

Радуј се, јер си све страсти Њиме победио.

Радуј се, јер си се бестрашћем благодатним украсио.

Радуј се, јер оне који ти притичу радошћу испуњаваш.

Радуј се, јер све бесплатно благодаћу Христовом исцељујеш.

Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 6

Проповедник истине постаде слепац кога ти телесно и духовно просвети: јер слично слепцу јеванђељском, смело пред свима исповеди Светлост Истиниту Христа Бога која сваког човека просвећује; а нечастивог цара и богове паганске укоривши, посечењем мача узнесе се незалазној светлости небеској, да поје Богу: Алилуја.

Икос 6

Светла лица на судишту царевом смело си клицао, преблажени, да сви чују: сва исцељујућа сила моја и слава јесте Христос, Истинити Бог, Владика свих, Који мртве васкрсава и сваку болест одгони. За такво исповедање славимо те овим усклицима:

Радуј се, уста громогласна Божанства Христовог.

Радуј се, језиче медоточиви који Његов домострој објављујеш.

Радуј се, преузвишеног богословља проповедниче.

Радуј се, мудри сејачу благочестивости.

Радуј се, слаткозвучна свирало вере.

Радуј се, славни проповедниче Православља.

Радуј се, јер си пре смрти дивна чуда објавио.

Радуј се, јер си после смрти многа чудеса источио.

Радуј се, јер гледаш славу Христову.

Радуј се, јер оне који те моле услишујеш.
Радуј се, јер свима невољнима милост дарујеш.
Радуј се, дароватељу добара онима који успомену твојуштују.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 7

Од Духа Утешитеља, исцелитељу богомудри, изли се миро на душу твоју; тиме по смрти твојој часне мошти твоје, благоухањем својим злосмрадије одгонећи, исцељење дарују свима који с вером поју похвално: Алилуја!.

Икос 7

Када угледаше идолослужитељи како се молитвом твојом, Свети, дугогодишњи болесник из постеље подиже и прохода, многи у Христа повероваше, а жреци демонски, изједани завишћу, подбунеше и цара. Ми пак теби, коме за Христа беспштедну стругаху и паљаху тело, са умилењем кличемо:

Радуј се, јер си насладе земне презрео.
Радуј се, јер си се изнад материјалних блага уздигао.
Радуј се, јер си све лепоте овога света ништавним сматрао.
Радуј се, јер си славу пролазну и ташту од себе одагнао.
Радуј се, јер си неухватљив био за ловљења неверника.
Радуј се, јер си лукавства мучитеља победио.
Радуј се, јер за Христа ниси штедео живот свој.
Радуј се, јер си био непријатељ непријатељске нам плоти.
Радуј се, јер си многобоштва ширину стеснио.
Радуј се, јер си Божанском силом идоле уништио.
Радуј се, оштра стрело која рањаваш непријатеље.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 8

Чудесно ти се јави Господ, бодрећи те и чувајући у мучењима за Име Његово: јер у лику презвитера Јермолаја врело олово у које си био бачен Он расхлади, и у мору велики камен са твога врата одрешивши, изведе те на земљу неповређена. Ти пак, опет ставши пред цара, узнесе Христа Богу победни песмопој: Алилуја.

Икос 8

Свим се умом својим на небу настанивши, и оне који су доле, на

земљи, не остављаш, саосећајући са нама свечасном главом твојом,
велики страсотерпче Христов који си од Господа просветљење
примио и који освећење дарујеш свима који те овако призивају:
Радуј се, јер си Божанском премудрошћу испуњен.
Радуј се, служитељу тајне Божијег промисла о нама.
Радуј се, насладо богомудрих умова.
Радуј се, весеље богољубивих душа.
Радуј се, пресветли Христов бисеру.
Радуј се, душом и телом освећени.
Радуј се, у дворима небеским настањени.
Радуј се, јер у становима вечно блажених обитаваш.
Радуј се, јер светлост Тројичину гледаш.
Радуј се, у молитвама Богу топли наш заступниче.
Радуј се, јер просвећење душама дарујеш.
Радуј се, јер жалоснима утеху шаљеш.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 9

Сва твар се задиви, Пантелејмоне, сијању благодати у теби и богатству
добродетељи твојих: анђелској чистоти твојој, великом срчаности у
мукама љутим, крепкој љубави према Христу и самилости многој
према људима, са којима преславна чудеса твориш, да скупа са тобом
певају: Алилуја.

Икос 9

Речити говорници неће моћи достојно да прославе борбу твоју,
добропобедниче славни, како си непобедивом силом Божијом у
младим годинама искомског непријатеља победио и идолску преласт
посрамио. Ми, пак, препуни дивљења, кличемо ти овако:
Радуј се, јер радујеш очи Анђела.
Радуј се, јер ти се људи у страхопоштовању диве.
Радуј се, јер си крв за Христа проливао и у смрти млеко источио.
Радуј се, јер си за Њега тело мученичкој смрти предао.
Радуј се, правило исповедништва.
Радуј се, храбри војниче Цара над царевима.
Радуј се, јер си таму цара земаљског победио.
Радуј се, јер се победи твојој земни и небески житељи зарадоваше.
Радуј се, јер блажени житељу вишњега света.

Радуј се, мудри путниче света доњег.
Радуј се, дрво украшено плодовима дарова благодатних.
Радуј се, јер си понео гране добре победе
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 10

Испуњен страдалништвом, као истински подражатељ Дароватеља сваке милости Господа, Пантелејмоном(тј. свемилостивим) си прозван, изливајући милост на све који ти притичу, точеши је и нама који скупа с тобом појемо Богу: Алилуја.

Икос 10

Као стену необориву коју никакве муке не могу победити нађе те мучитељ, те покуша сломити чврстину твоју зубима звери и оштрином точка, али ни у томе не успе нимало: јер сила Христова љутину звери укроти, а ужасни точак на коме се окреташе тело твоје би сломљен. Стога теби, страсотерпцу непобедивом, кличемо:
Радуј се, часни изабраниче Христов.
Радуј се, непорочно благоухање Божије.
Радуј се, тврди дијаманте свете Цркве.
Радуј се, непоколебљиви стубе који сеже до небеса.
Радуј се, јер си звери видљиве укротио.
Радуј се, јер си аждају невидљиву победио.
Радуј се, обагрени за Христа крвљу својом, која се у млеко претвори.
Радуј се, јер си неувенљиве венце примио.
Радуј се, јер си радост Анђелима и људима донео.
Радуј се, на небу и на земљи од Бога прослављени.
Радуј се, наследниче небеског блаженства који са мученицима ликујеш.
Радуј се, јер се насићујеш гледањем преслатког лика Исусовог.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 11

Опевајући твоје за Христа свето заклање, јер из тебе, заједно с крвљу, истече млеко, великомучениче, а маслина под којом ти би посечен сва се испуни лековитим плодовима. Стога Христу, Који дивно прославља оне који Њега славе, топло појемо: Алилуја.

Икос 11

Луча светозарна био си, богомудри, за оне који у мраку многобоштва

седе, водећи их Сунцу Правде Христу Богу. Њега моли да у светлости заповести Његових свагда пребивамо и ми који ти радосно кличемо:
Радуј се, пресветла звездо која на мисленом небу блисташ.
Радуј се, лучо која светлиш људима Христовим.
Радуј се, ти кога тајно обасјава Сунце Христос.
Радуј се, јер си земљу умом обишао.
Радуј се, дивни дворе Духа Пресветог.
Радуј се, сасуде пречисти који исцељења изливаш.
Радуј се, ризнице чистоте.
Радуј се, јер носиш име милости.
Радуј се, наследниче Царства Небеског.
Радуј се, вечне славе учесниче.
Радуј се, заступниче оних који су у невољама житејског мора.
Радуј се, бесребрениче који помажеш онима који те с вером призивају.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 12

Благодати обиље примио си, преблажени по љубави твојој према Христу Богу, Који те показа као источник бесплатних исцелења душевних и телесних болести оних који ти с вером притичу, појући Богу: Алилуја.

Икос 12

Опевајући многострадалне подвиге твоје за Христа, страсотерпче славни, дуготрпљење твоје хвалимо, мученичку кончину величамо и свету успомену твоју поштујемо, заступниче наш и исцелитељу, и кличемо ти овако:

Радуј се, благочестивости трубо милозвучна.
Радуј се, мачу који сечеш нечастиве.
Радуј се, на дрвету стругани за Онога Који је руке Своје раширио на Дрвету Крсном.
Радуј се, јер си, паљен за Њега, пећ преласти угасио.
Радуј се, јер си ранама твојим непријатеље ранио.
Радуј се, јер си крвљу својом потоке крви идолске исушио.
Радуј се, у горуће олово за Христа бачени.
Радуј се, у воде морске за Њега погружени.
Радуј се, јер по промислу Божијем ти неповређен остаде.
Радуј се, јер си кроз огањ и воду мучења спокој небески достигао.

Радуј се, јер вернима непресушне потоке милости изливаш.
Радуј се, лекару самилосни који исцељења благодатна дарујеш.
Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 13

О, многострадални и предивни страсотерпче Христов и исцелитељу наш Пантелејмоне! Прими од нас милостиво овај мали принос, од болести нас безбројних исцели и заступништвом твојим од непријатеља видљивих и невидљивих сачувај, и умоли Господа да се од вечног мучења избавимо, да би смо Му у Царству Небеском непрестано узносили похвалну песму: Алилуја. *(трипут)*.

Икос 1

Као анђела земног и човека небеског знамо те, славни Пантелејмоне: анђелском непорочношћу и мучеништвом украшен, преселио си се са земље на небо, где са Анђелима и свима Светима пред Престолом Господа славе предстојиш, молећи се за нас, житеље земне, који те славимо овим усклицима:

Радуј се, светлости благочестива.

Радуј се, преславно светило Цркве.

Радуј се, украсу пречасних мученика.

Радуј се, верних у непоколебљивом трпљењу утврђење.

Радуј се, младости предивна похвало.

Радуј се, поборниче Христов у храбрости непобеђени.

Радуј се, ти који се роди у свету и изнад света се узвиси.

Радуј се, анђеле у телу који смртне превазилазиш.

Радуј се, свеблажени наследниче Царства Небеског.

Радуј се, сместиште разума Божанског.

Радуј се, јер се тобом вера узвиси.

Радуј се, јер се тобом преласт савлада.

Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Кондак 1

Изабрани страсотерпче Христов и лекару благодатни који исцељења бесплатно болеснима дајеш, похвалне песме ти узносимо, заступнику нашем. Ти пак, имајући велику смелост пред Господом, од сваке невоље и болести ослободи нас који ти кличемо:

Радуј се, великомучениче и исцелитељу Пантелејмоне.

Молитва светом великомученику и исцелитељу Пантелејмону

О, велики угодниче Христов и преславни исцелитељу, великомучениче Пантелејмоне! Ти који на небу пред Престолом Божијим стојиш и наслађујеш се троипостасном славом Његовом, а телом и светим ликом на земљи у храмовима Божијим почиваш и благодаћу даном ти с више обиље чудеса изливаш, призри својим милостивим оком на људе твоје који се часној икони твојој са умилењем моле и траже твоју исцелитељску помоћ и заступништво: упути ка Господу Богу топле молитве твоје и измоли душама нашим опроштај грехова. Јер због безакоња наших не смемо да уздигнемо поглед у висине небеске нити да узнесемо молитвени вапај Господу у неприступној слави Његовој, него тебе, молитвеника за нас грешне и заступника милостивог пред Владиком, са скрушеним срцем и смиреним духом призивамо, јер ти си од Њега благодат примио да болести одгониш и страсти исцељујеш. Стога ти се молимо: не презри нас недостојне који ти се молимо и твоју помоћ призивамо. Буди нам свима у тузи утешитељ, у тешким болестима исцелитељ, у напастима брзи покровитељ, слепима вида дароватељ, а деци и онима који су у невољама спремни заштитник и исцелитељ: измоли свима све што је корисно за спасење, да твојим молитвама примимо од Господа Бога благодат и милост и прославимо Источник и Дародавца свих добара, Јединог Бога слављеног у Светој Тријици, Оца и Сина и Светога Духа, сада, увек и у све векове. Амин.